

Ministrul Justiției: Este important ca politicienii să găsească soluții pentru desființarea grabnică a SIIJ

Ministrul Justiției, Stelian Ion, a declarat că raportul MCV publicat marți de Comisia Europeană este scris într-o notă "pozitivă" și a subliniat că este important ca politicienii să găsească soluții pentru desființarea "grabnică" a Secției pentru investigarea infracțiunilor din Justiție (SIIJ).

"Au fost monitorizate toate mișcările noastre în plan legislativ. Raportul, ca de obicei, reprezintă o imagine fidelă și obiectivă asupra a ceea ce s-a întâmplat în ultima perioadă. Am subliniat în termeni generali că nota în care este scris acest raport este o notă pozitivă. Se remarcă progresele și din anul 2020 și de la începutul acestui an și suntem încurajați să mergem pe această linie în continuare, stabilind foarte clar că avem ca obiectiv, noi, România, ideea de a ridica cât mai curând MCV. Este important să păstrăm această linie care este una corectă", a afirmat, într-o conferință de presă, Stelian Ion.

Ministrul Justiției a reiterat necesitatea desființării Secției de investigare a infracțiunilor din Justiție, amintind că instanțele din România au început deja să dea soluții în baza deciziei Curții de Justiție a Uniunii Europene.

"La subiectul desființării SIIJ, este de remarcat faptul că, în cadrul raportului, Comisia apreciază proiectul de lege propus de Guvern și trimis către Parlament. Se observă că nu se referă în acest raport, în niciun fel, membrii Comisiei, la necesitatea impunerii unor garanții suplimentare odată cu desființarea SIIJ. Este o chestiune pe care aș vrea să o pun în context local, pentru că, în urma deciziei CJUE din 18 mai 2021, deja instanțele noastre judecătorești au început să dea anumite soluții. Mă refer la Curtea de Apel Pitești, potrivit căreia înființarea SIIJ nu se justifică și chestiunile acestea implică foarte multe complicații pe viitor. Nu putem aștepta de la CJUE să ne rezolve problemele interne. Ni s-a lăsat toată libertatea să facem acest lucru. De asemenea, nu putem aștepta doar de la Justiție de a ne rezolva aceste probleme. Ca atare, este foarte important, ca politicienii, să găsim soluții pentru desființarea grabnică a acestei SIIJ. Eu consider în continuare că proiectul Guvernului este cel corect și voi încerca să îi conving pe colegii parlamentari să meargă pe această soluție. Este important să reușim să desființăm această secție", a afirmat Stelian Ion.

Potrivit acestuia, propunerea legislativă de desființare a SIIJ trebuie să aibă în vedere reîntregirea competenței DNA cu lupta împotriva corupției pe zona de Justiție.

Ministrul Justiției a subliniat că în raportul MCV se face referire și la cauza Kovesi contra României și a dat asigurări că această chestiune se va rezolva în forma finală a proiectelor de modificare a Legilor Justiției, aflate acum în dezbateri.

Stelian Ion a explicat că proiectul de lege privind desființarea SIIJ s-a blocat la Senat deoarece, "într-o opinie", a fost promovată ideea că ar trebui să fie însoțită desființarea SIIJ de garanții suplimentare pentru magistrați, astfel încât să nu fie abuzuri împotriva acestora.

"Această opinie a generat o soluție legislativă adoptată la Camera Deputaților, este vorba de acea condiționare a avizului din partea secției corespunzătoare din CSM la trimiterea în judecată a magistraților, soluție criticată, după care a fost sesizată Comisia de la Venetia strict pe acest subiect și aici s-au oprit acele discuții. Problema este că nicaieri în raportul MCV nu se vorbește de o astfel de necesitate. Dimpotrivă, rezultă cu destul de multă claritate că însăși existența SIIJ reprezintă o problemă față de independența Justiției, mai ales văzând și ceea ce s-a întâmplat efectiv în activitatea acestei secții", a completat el.

Potrivit ministrului, în perioada urmatoare, este "absolut" necesar sa se gaseasca o solutie. "Daca nu se adopta solutia legislativa si nu se desfiinteaza legislativ SIIJ, hotarârile judecatoresti care vor aparea vor consfinti din ce în ce mai des acest lucru si asta înseamna ca multe dintre solutiile care vor veni de la SIIJ vor fi atacate cu succes în instanta. (...) Este foarte important ca politicienii, ca Parlamentul, sa intervina si sa transeze aceasta chestiune. (...) O solutie grabnica este absolut necesara. Nu poate sa îmi dea nimeni un argument ca desfiintarea SIIJ ar fi neconstitucionala", a sustinut ministrul Justitiei.